



品茶成时尚 春节销售旺

我市茶叶市场量增价稳

□记者 付永奇 文/图

本报讯 进入农历腊月之后，作为市民过年必备年货之一的茶叶也成了抢手货，茶叶市场逐渐变得热闹起来。昨日，记者走访市区部分茶叶商铺了解到，今年全市茶叶市场销量开始增加，但是价格没有出现较大起伏。

当日上午，记者到市区七一路和汉阳路多家茶楼和茶叶商铺了解到，因为春节临近，茶叶销量开始增加。一些茶商趁此机会，推出各种礼盒和买茶优惠措施，得到不少消费者的青睐。记者注意到，销售比较热的是“平价茶”，高端茶市场依然比较冷清。“由于冬茶耐冲泡、清香等特点，消费者非常喜欢。每斤300元左右的茶销售最好，像信阳毛尖、正山小种等，每天都能卖上五六斤。”位于汉阳路上的聚德茶庄导购员告诉记者。

买茶叶不仅仅是春节走亲访友用，还要招待客人、自己享用。”正在七一路茗仕茶行选购红茶的赵女士告诉记者，每年过春节，茶叶和酒是必备的礼品，特别是现在酒驾查得很严，喝酒还不如喝茶呢。因此，她年前趁着茶行搞优惠活动的机会赶紧选购一些。

小贴士

冬季养生不宜喝绿茶

茶自古以来就是养生的上品，不同季节喝茶对人体有着不同的功效，春夏季节适合喝绿茶，现在最适合喝红茶和熟普洱，这两种茶属于暖性茶，在冬天可以暖胃驱寒，还可以降低血压、血糖和血脂，促进新陈代谢。不过，不同体质的人对喝茶也有不同的要求。冬天最好不要喝绿茶，因为绿茶属于寒性茶，冬天喝了会伤胃，尤其是对寒性体质和肠胃不好的人，更应该避免喝绿茶。

周口市茶行业商会常务副会长张四全告诉记者，现在高端品牌的茶叶销售状况比较冷清，销售最火的是平价茶叶，热销的茶叶一般包装都比较简约，豪华包装的茶叶基本上不多见了。“在这波春节销售高潮中，品牌茶企的增幅要远高于普通的中小茶店，而一线品牌的增幅也比二三线品牌更为显著。茶叶品牌时代的到来对我市茶业消费的升级换代推动作用很大。”

分析春节茶叶销售火热的原因，业内人士认为，这是因为“送礼送健康”的观念日益深入人心，以往长期由烟酒主导的节日礼品市场中，茶叶已分割了较大的份额。同时，随着生活水平的提高，更多的人群养成了喝茶的习惯，对茶叶的消费需求量日渐增加。

不过，记者发现，我市茶叶市场质量参差不齐，价格也悬殊很大，从几十元到几千元不等，如何鉴别茶叶优劣成为市民最困扰的问题。建议市民在购买茶叶时一定要选择正规的商店，并看好商品的标签以及厂家地址、电话等信息。如果发现假茶叶，要第一时间向工商部门举报维权。

茶百科

如何才能冲泡出一杯好红茶

泡茶最常使用的水是刚沸腾的开水，但如果是较娇嫩的滇红或大吉岭春茶，温度低点无妨。我自己便常视茶叶状况稍降水温来泡茶。

最基本浸泡时间为3分钟，但看茶叶而定，细碎者需时间短一些(2~2.5分钟)，完整而叶片大者时间可略长些(3.5~4分钟)。可使用计时器或沙漏协助计时。



前可先轻轻旋转摇晃一下壶身——但我自己觉得成效不大。

我的方法是：费点工，参考中式泡茶法，先全部倒入另一个茶壶，再分给大家；省点力，则于倒茶前先以一柄细长茶匙于壶内轻快搅拌一圈，多少确保倒出来的每杯茶滋味能够大概一致。

如是，就泡好一杯好红茶。

喝完第一壶后，若想再续一壶，可依前述步骤，将沸腾的水再次冲入壶中，但浸泡时间可稍拉长1~1.5分钟。

二次泡茶的滋味通常会较淡，香气较不明显。若希望能够多续冲几回，在第一次泡茶时便可将茶叶量略增、浸泡时间略缩短，为第二、第三泡多保留一些回味的余地和空间。
(茶客)



欢迎在《时尚消费》刊登酒水、餐饮、茶楼广告

读《时尚消费》

品美酒佳肴

咨询电话：8599376 13839412578 13592221006 15036819999 13592220015